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❒ Sondage effectué pour :

❒ Date de réalisation : Du 28 au 31 janvier 2009

❒

❒

FICHE TECHNIQUE

Enquête réalisée par téléphone auprès d'un échantillon de 807 personnes
représentatif de la population du Département de Seine-Maritime âgée de 18 ans
et plus.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et
stratification par regroupement de canton et catégorie d’agglomération.

LE DÉPARTEMENT DE LA SEINE-MARITIME
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1 - VIVRE EN 

SEINE-MARITIME

L'IMAGE DU DÉPARTEMENT DE SEINE-MARITIME
AUPRÈS DE SES HABITANTS - Janvier 2009 - 5



Le pouvoir d'achat* 24 1 38 1 26 1 49 1

L'emploi* 10 3 18 4 25 2 42 2

L'avenir des retraites* 7 5 18 4 13 3 25 3

La santé* 9 4 21 3 10 4 23 4

La scolarité 3 6 7 6 5 6 16 5

Le maintien des services publics 
sur l'ensemble du territoire

- - 7 5 14 6

L'environnement - - 5 6 11 7

La sécurité 14 2 28 2 5 6 10 8

Le logement* 2 7 6 7 3 9 8 9

Sans opinion - 1 1 1

100% % (1) 100% % (1)

Réponse citée
en premier

Réponse citée
en premier

Total des 
citations

Total des 
citations

Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009

Priorités de la vie quotidienne 

Question : Dans cette liste, quel est le problème qui vous préoccupe le plus,

actuellement, dans votre vie quotidienne ? En premier ? Et en second ?

* En août 2006, la formulation exacte de ces items était : « votre pouvoir d’achat », « votre emploi », « votre retraite »,

« votre santé », « votre logement».

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Rang Rang RangRang
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Un Français 41 1 49 1

Un Européen 17 4 25 2

Un habitant de votre commune 18 3 11 3

Un Haut-Normand 19 2 9 4

Un Seinomarin 5 5 4 5

Rien de tout cela (Non suggéré) - 2

100% 100%

Rang Rang

L'identité des Seinomarins

Question :  Vous personnellement, vous définissez-vous avant tout comme :

Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009
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Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009

Plutôt améliorée 16 4

Plutôt détériorée 79 73

N'a pas évolué / est restée stable 5 22

Sans opinion - 1

100% 100%

Question :  Par rapport à il y a un an, diriez-vous que la situation en France s'est :

Jugement sur l'évolution de la situation française
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Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009

Très satisfait 37 37

Assez satisfait 57 54

Total satisfait 94 91

Peu satisfait 5 6

Pas du tout satisfait 1 3

Total pas satisfait 6 9

100% 100%

Question :  D'une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre en Seine-Maritime ?

Satisfaction de vivre en Seine-Maritime
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Plutôt optimiste 64

Plutôt pessimiste 35

Sans opinion 1

100%

Question :  Quand vous pensez à l'avenir de la Seine-Maritime, êtes-vous :

Sentiment sur l'avenir de la Seine-Maritime
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Oui, tout à fait 31

Oui, plutôt 42

Total oui 73

Non, plutôt pas 14

Non, pas du tout 11

Total non 25

Sans opinion 2

100%

Question :  Conseilleriez-vous à un ami de venir s'installer en Seine-Maritime ?

Conseil d'ami
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DE SEINE-MARITIME

2 - L'ACTION DU CONSEIL GÉNÉRAL
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Très important 34

Assez important 54

Total important 88

Peu important 8

Pas important du tout 2

Total pas important 10

Sans opinion 2

100%

Question : Dans le développement du département, le Conseil général de Seine-

Maritime joue-t-il selon vous un rôle :

Rôle du Conseil général dans le développement du dé partement
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Très satisfait 13

Plutôt satisfait 64

Total satisfait 77

Plutôt insatisfait 14

Très insatisfait 4

Total insatisfait 18

Sans opinion 5

100%

Question : D'une manière générale êtes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt

insatisfait ou très insatisfait de l'action du Conseil Général de Seine-Maritime ?

Satisfaction par rapport à l'action du Conseil Géné ral
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La construction d'équipements sportifs et 
culturels

100% 13 59 72 19 4 23 5

L'accès aux nouvelles technologies 
(téléphonie mobile, accès Internet)

100% 16 54 70 18 6 24 6

Les transports en commun 100% 14 54 68 24 6 30 2

La construction et l'entretien des routes 100% 12 55 67 25 7 32 1

La construction et la rénovation des collèges 100% 12 54 66 21 5 26 8

Le tourisme 100% 9 55 64 26 5 31 5

La protection de la santé 100% 10 51 61 29 6 35 4

L'image de la Seine-Maritime à l'extérieur 100% 10 50 60 28 5 33 7

L'amélioration de l'habitat 100% 8 52 60 29 5 34 6

L'accueil de la petite enfance 100% 11 47 58 27 4 31 11

L'accompagnement des personnes âgées 100% 10 46 56 31 5 36 8

La protection de l'environnement 100% 6 50 56 33 8 41 3

L'aide aux familles 100% 6 48 54 29 6 35 11

Les secours d'urgence aux plus démunis 100% 9 40 49 34 7 41 10

L'aide à l'agriculture et à la pêche 100% 5 41 46 27 6 33 21

L'offre de logements sociaux 100% 5 35 40 43 10 53 7

L'accompagnement des personnes 
handicapées

100% 7 31 38 41 11 52 10

L'aide à la réinsertion professionnelle 100% 4 32 36 40 11 51 13

L'aide au développement économique et à 
l'emploi

100% 3 31 34 45 14 59 7

Question : Diriez-vous que l'action du Conseil Général de Seine-Maritime dans les

domaines suivants est très satisfaisante, assez satisfaisante, peu satisfaisante, pas du

tout satisfaisante ?

Jugements sectoriels sur l'action du Conseil Généra l
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3 - LES PROJETS ET RÉALISATIONS

DU CONSEIL GÉNÉRAL
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Oui Non
Sans 

réponse

L'opération « Tous au cinéma » à 3 euros 100% 87 13 0

Le développement des énergies renouvelables 100% 71 28 1

L'installation des défibrillateurs dans les 
communes

100% 69 30 1

L'aide financière à la conduite accompagnée 100% 62 37 1

L'offre d'un siège auto pour les enfants de Seine 
Maritime

100% 60 39 1

La manifestation « lire à la plage » 100% 55 45 0

Le dispositif de co-voiturage 100% 55 44 1

L'aide financière pour la pratique d'un sport, 
Pass'sport

100% 46 54 0

Les chèques Pass'culture pour les collégiens 100% 42 57 1

L'aide financière pour passer le BAFA 100% 36 63 1

Le dispositif « double jeu de livre » pour les 
collégiens

100% 34 66 0

Question : Je vais vous citer un certain nombre de dispositifs initiés par le Conseil

Général, pour chacun d'entre eux, pouvez-vous me dire si vous en avez déjà entendu

parler ?

Notoriété des dispositifs du Conseil Général
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Le développement des énergies 
renouvelables

100% 68 26 94 3 1 4 2

L'aide financière à la conduite 
accompagnée

100% 61 31 92 5 2 7 1

L'installation des défibrillateurs dans les 
communes

100% 70 20 90 5 2 7 3

Le dispositif de co-voiturage 100% 52 38 90 6 2 8 2

L'offre d'un siège auto pour les enfants de 
Seine Maritime

100% 64 25 89 8 2 10 1

L'opération « Tous au cinéma » à 3 euros 100% 51 36 87 10 2 12 1

Les chèques Pass'culture pour les 
collégiens

100% 48 38 86 6 2 8 6

L'aide financière pour passer le BAFA 100% 47 39 86 9 2 11 3

L'aide financière pour la pratique d'un sport, 
Pass'sport

100% 46 40 86 9 3 12 2

Le dispositif « double jeu » de livre pour les 
collégiens

100% 44 38 82 9 3 12 6

La manifestation « lire à la plage » 100% 27 40 67 22 5 27 6

Question : Et pour chacun d'entre eux, diriez-vous qu'il est très utile, plutôt utile, pas

vraiment utile ou pas utile du tout ?

Utilité des dispositifs du Conseil Général

L'IMAGE DU DÉPARTEMENT DE SEINE-MARITIME
AUPRÈS DE SES HABITANTS - Janvier 2009 - 18



Notoriété
(% oui)

Utilité
(% st utile)

L'opération « Tous au cinéma » à 3 euros 87 87

Le développement des énergies renouvelables 71 94

L'installation des défibrillateurs dans les communes 69 90

L'aide financière à la conduite accompagnée 62 92

L'offre d'un siège auto pour les enfants de Seine 
Maritime

60 89

La manifestation « lire à la plage » 55 67

Le dispositif de co-voiturage 55 90

L'aide financière pour la pratique d'un sport, Pass'sport 46 86

Les chèques Pass'culture pour les collégiens 42 86

L'aide financière pour passer le BAFA 36 86

Le dispositif « double jeu de livre » pour les collégiens 34 82

Tableau récapitulatif
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4 - LES ATTENTES

DES HABITANTS
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Rang

Le développement économique 31 1

Les services de santé 31 1

L'aide en faveur des plus démunis 29 3

L'environnement, le cadre de vie 27 4

Les personnes âgées 26 5

Le maintien des services publics sur l'ensemble du 
département

25 6

Les affaires scolaires 22 7

Les transports en commun 16 8

La petite enfance 15 9

La voirie, les routes 14 10

La vie culturelle 8 11

Le tourisme 6 12

La vie sportive 5 13

Sans opinion 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

Question : D'après vous, quels doivent être les domaines d'action prioritaires du

Conseil Général de Seine-Maritime ?

Domaines d'action prioritaires pour l'action du Con seil Général

% (1)

L'IMAGE DU DÉPARTEMENT DE SEINE-MARITIME
AUPRÈS DE SES HABITANTS - Janvier 2009 - 21



Rang Rang

Les bus, les cars 31 1 55 1

Le train 25 2 45 2

Le co-voiturage, 12 3 29 3

Les routes 11 4 25 4

Le transport à la demande en milieu rural 11 4 21 5

Les pistes cyclables 9 6 21 5

Sans opinion 1 1

100% %(1)

Question : Parmi les moyens de déplacements suivants, quel est celui qui doit être
privilégié selon vous pour favoriser les déplacements au sein du Département de
Seine-Maritime ? En premier ? Et en second ?

Réponse citée
en premier

Total des citations

Moyens de déplacement à privilégier
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Renforcer les activités de pleine nature (pistes 
cyclables, campings, randonnées etc.)

21 1 39 1

Renforcer la promotion de la Seine-Maritime comme 
destination touris-tique par le biais d'action de commu-
nication

18 3 36 2

Organiser des évènements culturels d'envergure 
nationale

17 4 36 2

Valoriser le patrimoine historique 19 2 36 2

Améliorer les conditions d'accueil et d'hébergement 15 5 32 5

Développer l'offre nautique et de plaisance 7 6 13 6

(NE PAS SUGGÉRER) Aucune de ces actions 1 7 1 7

Sans opinion 2 2

Actions prioritaires pour favoriser
l'attractivité touristique du département

Question : En ce qui concerne le tourisme, quelle action, parmi les suivantes, devrait

être menée en priorité, selon vous, pour favoriser l'attractivité touristique du Département

de Seine-Maritime ? En premier ? Et en second ?

100% % (1)

Réponse citée
en premier

Total
des citations

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

Rang Rang
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5 - L'INFORMATION SUR

L'ACTION DU CONSEIL GÉNÉRAL
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Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009

Oui, tout à fait 23 26

Oui, plutôt 38 37

Total oui 61 63

Non, plutôt pas 22 23

Non, pas du tout 17 14

Total non 39 37

Sans opinion 0 0

100% 100%

Question : Avez-vous le sentiment d'être suffisamment informé sur l'action de votre

Conseil Général ?

Sentiment d'information sur l’action du Conseil Gén éral
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6 - LES CONSEILLERS GÉNÉRAUX
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Rappel enquête 
ifop

août 2006
Janvier 2009

Oui 40 43

Non 60 56

Sans réponse 0 1

100% 100%

Question :  Connaissez-vous votre Conseiller Général, ne serait-ce que de nom ?

La notoriété du Conseiller Général
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Très satisfait 16

Plutôt satisfait 61

Total satisfait 77

Plutôt insatisfait 9

Très insatisfait 2

Total insatisfait 11

Sans opinion 12

100%

Question : Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt insatisfait ou très insatisfait de

l'action de Didier Marie comme Président du Conseil Général de Seine-Maritime ?

La satisfaction à l'égard du Président du Conseil G énéral
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7 - LES INSTITUTIONS
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Rang

Une collectivité locale avec une assemblée d'élus 45 1

Un territoire géographique historique, porteur d'identité 34 2

Des frontières administratives 18 3

Rien de tout cela (Non suggéré) 1 4

Sans opinion 2

100%

Question :  Le Département, c'est d'abord pour vous :

Définition du département
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Rang

Le Conseil régional de Haute-Normandie 44 1

Le Conseil général de Seine-Maritime 41 2

La communauté de communes ou la communauté 
d'agglomération à laquelle appartient votre commune

40 3

Votre commune 32 4

Sans opinion 4

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux

réponses.

% (1)

Importance du rôle des collectivités territoriales
dans la vie des habitants

Question : Quelles sont les deux collectivités territoriales qui jouent actuellement le

rôle le plus important dans la vie des habitants du département de Seine-Maritime ?
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Réponse citée
en premier

Réponses citées en 
premier et en second

Votre commune 31 52

Le Conseil général de Seine-Maritime 22 52

Le Conseil régional de Haute-Normandie 25 48

La communauté de communes ou la 
communauté d'agglomération à laquelle 
appartient votre commune

18 39

Sans opinion 4 3

100% %(1)

Question : Et, pour les années à venir, quelle est la collectivité territoriale à laquelle

vous faites le plus confiance pour vous défendre et vous représenter le mieux ? En

premier ? Et en second ?

Confiance dans les collectivités territoriales
pour défendre les intérêts des habitants
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